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1. Ãåíåðàë Òèëëè è ãðàô Âàëëåíøòàéí èãðàþò â èãðó �Ðàçäåëÿé è âëàñòâóé!�. Ïî ïðàâèëàì èãðû, ó íèõ
åñòü êàêîå-òî êîëè÷åñòâî îëîâÿííûõ ñîëäàòèêîâ, ðàçäåëåííûõ íà íåñêîëüêî âçâîäîâ. Îíè êîìàíäóþò
èìè ïî î÷åðåäè. Êàæäûé èãðîê îáÿçàí äàòü ðîâíî îäíó êîìàíäó â ñâîé õîä. Âîçìîæíû òîëüêî äâå
êîìàíäû. Ïî êîìàíäå �Ðàçäåëÿé!� èãðîê, äàâøèé ýòó êîìàíäó, âûáèðàåò âçâîä è äåëèò åãî íà äâà íåïó-
ñòûõ âçâîäà. Ïî êîìàíäå �Âëàñòâóé!� èç êàæäîãî âçâîäà óäàëÿåòñÿ ïî îäíîìó ñîëäàòó. Ïðîèãðûâàåò
òîò, êòî íå ìîæåò äàòü êîìàíäó è íå ïîòåðÿòü íè îäíîãî âçâîäà. Íà÷èíàåò Âàëëåíøòàéí. Ìîæåò ëè îí
ïîáåäèòü Òèëëè, åñëè èçíà÷àëüíî èìååòñÿ 7 âçâîäîâ ïî 7 îëîâÿííûõ ñîëäàòèêîâ â êàæäîì?

2. Äëÿ íàòóðàëüíîãî ÷èñëà n > 1 îáîçíà÷èì ÷åðåç p(n) íàèìåíüøèé ïðîñòîé äåëèòåëü ÷èñëà n. Íàéäèòå
âñå ïàðû íàòóðàëüíûõ ÷èñåë a, b > 1, äëÿ êîòîðûõ âûïîëíåíî a2 + b2 = p2(a) + 3p4(b).

3. Âîêðóã îñòðîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ABC, â êîòîðîì AB < AC, îïèñàíà îêðóæíîñòü ω. Ïðÿìûå lB
è lC êàñàþòñÿ îêðóæíîñòè ω â òî÷êàõ B è C ñîîòâåòñòâåííî, è ïåðåñåêàþòñÿ äðóã ñ äðóãîì â òî÷êå L.
Ïðÿìàÿ, ïðîõîäÿùàÿ ÷åðåç òî÷êó B ïàðàëëåëüíî AC, ïåðåñåêàåò ïðÿìóþ lC â òî÷êå D. Ïðÿìàÿ, ïðîõî-
äÿùàÿ ÷åðåç òî÷êó C ïàðàëëåëüíî AB, ïåðåñåêàåò lB â òî÷êå E. Îïèñàííàÿ îêðóæíîñòü òðåóãîëüíèêà
BDC ïåðåñåêàåò îòðåçîê AC â òî÷êå T . Îïèñàííàÿ îêðóæíîñòü òðåóãîëüíèêà BEC ïåðåñåêàåò ïðÿ-
ìóþ AB â òî÷êå S, ïðè÷åì B ëåæèò ìåæäó òî÷êàìè S è A. Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìûå ST , AL è BC
ïåðåñåêàþòñÿ â îäíîé òî÷êå.

4. ×èñëî u � ïîëîæèòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ x2 + x− 4 = 0. Ìíîãî÷ëåí

P (x) = anx
n + an−1x

n−1 + . . .+ a0,

ãäå n íàòóðàëüíî, èìååò öåëûå íåîòðèöàòåëüíûå êîýôôèöèåíòû è P (u) = 2018.
à) Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî a0 + a1 + ...+ an � ÷åòíî.
á) Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå, êîòîðîå ìîæåò ïðèíèìàòü âûðàæåíèå a0 + a1 + . . .+ an.


